

Číslo materiálu : 4/01	
Komise:	památkové péče
Datum :	13.12.2012
Přítomni:	Dagmar Fundová, ing. Ivana Vopálková, Květoslav Hlavatý, Karel Koubský st., PhDr. Aleš Pospíšil, Jakub Obraz, Ing. Soňa Telecká, Mgr. art. Jakub Ďoubal,
Omluveni:	Ing. arch. Pavel Železný, Jaroslav Rezler
Neomluveni:	Mgr. Vojtěch Vaněk
Host:	Mgr. Ondřej Seifert
Člen RM:	RNDr. Ivo Šanc, CSc, starosta – omluven z jednání
Příští jednání:	Únor 2013 – termín bude upřesněn

1) Návrh usnesení pro RM :

I. bere na vědomí

zápis z jednání komise památkové péče ze dne 13.12.2012

2) program jednání komise včetně krátkého komentáře :

1) Fond regenerace města Kutné Hory na rok 2012 – byl předložen přehled čerpání příspěvků ke dni 10.12.2012:

Č.p. 85 Havlíčkovo náměstí – schválený příspěvek na obnovu střešního pláště ve výši 100 000,- Kč byl vlastníky objektu odmítnut – nevyčerpaná částka bude ve Fondu ponechána a převedena do roku 2013

Č.p. 463 Městské sady – schválený příspěvek doposud nebyl čerpán, ale práce spojené s obnovou střešního pláště byly ukončeny – do konce týdne vlastníci objektu předloží doklady, aby bylo možné příspěvek do konce roku 2012 proplatit

Č.p. 40 Pod Hrádkem – schválený příspěvek doposud nebyl čerpán, ale práce spojené s obnovou fasády a výměnou oken byly ukončeny – do konce vlastníci objektu předloží doklady, aby bylo možné příspěvek do konce roku 2012 proplatit

Ostatní schválené příspěvky byly, na základě předložených dokladů, vyplaceny.

2) Přehled realizovaných akcí v roce 2012:

Akce, které byly částečně hrazeny z **Programu regenerace MPR a MPZ Ministerstva kultury** – dotace v celkové výši 1 910 000,- Kč

Č.p. 373 Vladislavova ulice – II. etapa obnovy vnějšího pláště domu – severní a západní fasáda

Č.p. 206 Pirknerovo náměstí – I. etapa obnovy vnějšího pláště – fasáda věže bývalého kostela sv. Bartoloměje po střešní římsu

Č.p. 206 Pirknerovo náměstí – I. etapa obnovy krovu a střešního pláště domu

Socha sv. Anny – restaurování sochy a její umístění na Anenské náměstí

Socha sv. Jana Nepomuckého, nárožní nika domu č.p. 81 Jakubská ulice – restaurování

Socha sv. Judy Tadeáše, nárožní nika domu č.p. 562 Jakubská ulice – restaurování – cca měsíc po ukončení restaurování byla socha poničena při filmování (odlomení levého ramene andílka a ruka s polovinou paladia) – škoda byla uhrazena z pojistky filmařů – z důvodu nepříznivého počasí bude oprava provedena v jarních měsících roku 2013

Č.p. 13 Ruthardská ulice – obnova střešního pláště domu – břidlicová krytina

Č.p. 41, 42 Pod Hrádkem – obnova fasády a kamenných prvků, obnova vnější omítky srubové místnosti domu

Akce, která byla částečně hrazena z programu **Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností Ministerstva kultury** – dotace ve výši 50 000,- Kč

Socha sv. Jana Nepomuckého, pozemek parc. č. 414/1 k.ú. Malín – restaurování, repase plůtku, zhotovení nového základu a terénní úpravy

Akce, která byla částečně hrazena z **Programu záchrany architektonického dědictví Ministerstva kultury** – dotace ve výši 420 000,- Kč

Vlašský dvůr – obnova havarijního stavu stropu a krovu nad Rytířským sálem

Akce, která byla částečně hrazena ze **Středočeského Fondu kultury a obnovy památek** – dotace ve výši 744 000,- Kč

Č.p. 206 Pirknerovo náměstí - I. etapa obnovy krovu a střešního pláště domu

Akce, které byly v plné výši hrazeny z **rozpočtu Města Kutná Hora**

Kaple Božího Těla – vyčištění odtokového systému pod dlažbou terasy, oprava vodovzdorné izolace v úrovni terénu, oprava svítidel v interiéru

Vlašský dvůr – sejmutí omítek a zakrytí odhaleného zdiva v místnosti pokladny a expozice a následné odstranění havárie kanalizačního potrubí (ve spolupráci s odborem správy majetku)

Kostel sv. Jana Nepomuckého – restaurování sousoší sv. Jana Nepomuckého na bráně kostela, sejmuté vázy byly restaurovány v ateliéru a z důvodu velmi špatného stavu nebude možné vázy umístit zpět na bránu kostela, mělo by být přistoupeno k náhradě za kopie. Dále bylo z důvodu výskytu nadměrné vlhkosti v interiéru kostela provedeno zprovoznění odtokového systému podél zdi kostela v zahradě Městské knihovny.

Kaplička sv. Petra a Pavla, Na Rovinách – celková obnova včetně vyhotovení obrazu do niky kapličky – oprava byla provedena ve spolupráci s občanským sdružením Denemark, které získalo na opravu kapličky grant od nadace VIA a dále získalo od soukromých sponzorů finanční prostředky na vyhotovení obrazu

Kaplička u kruhového objezdu, Vocelova ulice – byla provedena výmalba niky kapličky a do niky kapličky osazena kopie sousoší Panny Marie s anděly – originál sousoší je umístěn v rekonstruovaném domě č.p. 146 Lierova ulice

3) Přehled podaných žádostí o dotace na rok 2013:

Program záchrany architektonického dědictví Ministerstva kultury – Vlašský dvůr – oprava krovu a obnova střešního pláště

Program regenerace MPR a MPZ Ministerstva kultury – anketní dotazník, ve kterém jsou uvedeny připravené akce obnov kulturních památek na území MPR v majetku Města Kutná Hora, fyzických a právnických osob a církví

Středočeský kraj – pro rok 2013 nebude vyhlášovat dotační tituly na obnovu kulturních památek

4) Přípravované akce na rok 2013:

Č.p. 206 Pirknerovo náměstí – dokončení obnovy krovu a střešního pláště domu – v roce 2012 byla uzavřena smlouva o dílo na celou akci

Č.p. 206 Pirknerovo náměstí – II. etapa obnovy vnějšího pláště domu – v roce 2012 byla uzavřena smlouva o dílo na celou akci

Vlašský dvůr - oprava krovu a obnova střešního pláště

Pomník padlých za I. a II. světové války, Kaňk – žádost občanského sdružení Kaňk o jeho opravu – občanské sdružení Denemark podalo žádost o grant, ale nepodařilo se grant získat – oddělení regenerace památek zamýšlí opravu realizovat z rozpočtu na rok 2013

Výše jmenované a další připravované akce budou záviset na množství získaných dotací a finančních prostředcích rozpočtu oddělení regenerace památek na rok 2013. V návrhu rozpočtu oddělení regenerace památek na rok 2013 byl stanovený limit 4 040 000,- Kč.

5) Soutěž o cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace MPR a MPZ za rok 2012 – oddělení regenerace památek připravuje přihlášku do soutěže, která musí být podána nejpozději do 20.1.2013 na Národní památkový ústav – územní odborné pracoviště středních Čech v Praze

6) Kaplička u sv. Lazara – občanské sdružení Denemark připravuje výstavbu zbořené kapličky, které stála v blízkosti plaveckého bazénu na Karlově

7) Dačického dům, č.p. 41 Komenského náměstí – střecha domu v havarijním stavu, hrozí její zřícení – pokud se nepodaří získat dotaci na rekonstrukci z evropských fondů, co dal? Komise památkové péče navrhuje do rozpočtu na rok 2013 začlenit položku bez uvedení finančních prostředků. V případě, že by město získalo titul Historické město roku a tím i spojenou finanční odměnu, bylo by možné opravu realizovat.

8) Areál Kouřimské brány, č.p. 59 Národního odboje – stavební úřad vyzval vlastníka, aby odstranil havarijní stav střechy gotické věže – oprava byla provedena

9) Solení v historickém jádru – komise v zápise ze dne 14.6.2012 doporučovala projednat s firmou Technické služby Kutná Hora spol. s r.o., aby nepoužívala v historickém jádru k údržbě komunikací posypovou sůl, protože dochází k nevratnému poškození historickým omítek a porézních stavebních konstrukcí. Opatření nepoužívání posypových solí v historickém jádru není dodržováno, proto komise doporučuje používání solí vymežit vyhláškou.

10) Čištění dešťových žlabů, svodů a lapačů nečistot – je zapotřebí zajistit pravidelné čištění, zanesené žlaby, svody a lapače nečistot způsobují značné škody na majetku a opravy jsou finančně nákladnější než pravidelné čištění

11) Opravy církevních staveb:

Chrám sv. Barbory – připravuje se rozsáhlá a finančně náročná obnova a restaurování interiéru, podařilo se získat příslib na 154 mil. Kč z evropských fondů (IOP), Úřad pro ochranu hospodářské soutěže výběrové řízení zrušil, v lednu 2013 bude vypsáno nové, na čerpání dotací jsou 2 roky.

V roce 2013 bude pokračovat rekonstrukce kostela sv. Jakuba, budovy arciděkanství, kostela Panny Marie Matky Boží, Na Náměti.

Připravuje se rekonstrukce Kostnice – předpokládané náklady 66 mil. Kč – zatím se neví jestli rekonstrukce bude probíhat za provozu a zda bude možné na rekonstrukci požádat o dotace.

3) Připomínky, dotazy, návrhy k projednání v RM :

1) Komise žádá Radu města Kutná Hora o doplnění položky na opravu střechy domu č.p. 41 Komenského náměstí do rozpočtu města na rok 2013.

2) Komise opětovně upozorňuje na používání solí v historickém jádru a žádá o projednání s firmou Technické služby Kutná Hora spol. s r.o.

3) Komise žádá Radu města Kutná Hora, aby iniciovala pravidelné čištění dešťových žlabů, svodů a lapačů nečistot.

4) Reakce rady města :

- 1. Ekonomický odbor doplní do rozpočtu položku na opravu střechy domu č.p. 41 Komenského náměstí.**
- 2. Místostarosta ing. Franc projedná s firmou Technické služby Kutná Hora spol. s r.o. nepoužívání posypové soli v centru města.**
- 3. Tajemník MěÚ byl pověřen projednat s odborem správy majetku a stavebním úřadem pravidelné čištění dešťových žlabů, svodů a lapačů nečistot.**

**Zapsal : Jana Jelínková, odbor památkové péče a školství, oddělení regenerace památek
Elektronicky ověřil : Dagmar Fundová, předseda komise památkové péče**